



ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ALBINE DIN ROMÂNIA

B-dul Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975, BUCUREȘTI

Tel./Fax: 021/233.40.17; 021/233.40.18; Tel: 021/233.40.19

acaromania@rdsmail.ro

www.aca.org.ro

Nr. 479 din 29.10.2018

**CĂTRE,
AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITAR VETERINARĂ ȘI PENTRU
SIGURANȚA ALIMENTELOR**

Domnului Vicepreședinte – Subsecretar de Stat dr. Csutak Laszlo Nagy

Răspunsurile ANSVSA din adresa 295/25.05.2017 transmisă ACA Romania cât și prin adresa 6932/21.05.2018 transmisă către MADR ,cu privire la aplicarea Ordinului 111/2008 făcând trimitere la vânzarea directă a produselor de origine animală, sunt unele care **nu** lasă loc de interpretări privind aplicarea acestui ordin.

Cu toate acestea și în momentul de față sunt Direcții Sanitar Veterinare Județene ce au altă interpretare, care îngreunează activitatea de înregistrare sanitar- veterinară și de valorificare a produselor apicole, mai ales în ceea ce privește persoanele fizice.

Ca urmare, vă rugăm ca acele precizări transmise în adresele sus menționate să fie transmise și direcțiilor Sanitar - Veterinare Județene pentru o mai bună înțelegere și aplicare, și anume:

„ - În conformitate cu prevederile ordinului ANSVSA nr. 111/2008, capitolul I, articolul 2, litera (f), vânzarea directă de produse primare de origine animală reprezintă furnizarea directă de la locul de producere a produselor primare, către consumatorul final, sau furnizarea acestora în cantități mici către unități de vânzare cu amănuntul din localitate sau / și dintr-o localitate învecinată, inclusiv depozitarea și manipularea acestora la locul de obținere. ”

„ Aceasta include și furnizarea de către producători, direct către consumatorul final al produselor primare de origine animală în cantități mici în piețele agroalimentare, precum și cu ocazia târgurilor, expozițiilor, organizării unor



manifestări în perioada sărbătorilor religioase sau a alor asemenea evenimente publice, organizate periodic de către autoritățile locale/ județene pe întreg teritoriul național. ”

De asemenea, conform discuțiilor purtate cu dumneavoastră la sediul ANSVSA privind aplicabilitatea legii 145/2014 și 150/2016 , în concordanta cu ordinele de înregistrare sanitar veterinară **nu se justifică modificarea legislației sanitar veterinară în vigoare deoarece, *înregistrarea sanitar - veterinară a activității de vânzare directă presupune că și exploatarea apicolă (stupina) este supusă aceleiași înregistrări.***

Vă mulțumim în mod deosebit pentru sprijinul acordat sectorului apicol și vă rugăm ca după transmiterea punctului dumneavoastră de vedere către Direcțiile Sanitar Veterinare Județene să ne transmiteți și nouă acest punct de vedere.

Cu deosebită stimă,

Președinte,

ing. Ioan FETEA

